

# ИНФОРМАТОР СРПСКЕ НАПРЕДНЕ СТРАНКЕ КРАГУЈЕВАЦ

Савет за информисање ГО СНС

Број 13 | Понедељак 15, Април 2013



Сања  
Туцаковић:



СНС мисли  
на нашу и будућу децу  
Града Крагујевца

Рајица  
Милосављевић:



У 21-ом веку  
без воде, кроз блато у МЗ  
Денино Брдо

СНС:



Српска  
Напредна Странка  
отворила врата  
националим мањинама

1. Актуелно у Републици
  - 1.1 Активности Председника Томислава Николића
  - 1.2 Активности Подпредседника Александра Вучића
  - 1.3 Мање корупције захваљујући Вучићу
  - 1.4 Хуманост на делу
  - 1.5 Привреда - Јавни позив
2. Актуелно у граду Крагујевцу
  - 2.1 Скупштина града
  - 2.2 Одборничка питања
3. Конференције за медије ГО СНС
  - 3.1 Социјални проблем
  - 3.2 Комунални проблем
4. Култура

**Српска напредна странка Крагујевац**

Краља Александра I Карађорђевића 51  
Крагујевац

info@srpskanaprednastrankakg.org

Тел. +381 (34) 617 04 30

Факс. +381 (34) 355 745

У Крагујевцу, 15.04.2013.

Број 13 | Април 2013

**АКТУЕЛНО У РЕПУБЛИЦИ****> ПРЕДСЕДНИК СРБИЈЕ ТОМИСЛАВ НИКОЛИЋ**

Председник Србије Томислав Николић на дебати у Уједињеним нацијама оштро је критиковао Хашки трибунал, оцењујући да тај суд није помогао, већ само одмогао помирењу у бившој Југославији. Николић је навео да се, са становишта науке и етике, хашки процеси могу ставити у исту раван са процесима које је водила Инквизиција. „Србија и ја спремни смо да не чекамо 70 година да бисмо се помирили са комшијама са којима смо некада живели у истој држави или са којима, мислим на Косово и Метохију, и данас живимо у једној земљи. Дубоко сам уверен да је Хашки трибунал одмогао када је тај процес у питању и да га је, вероватно, непотребно одложио на наредна поколења. Свакако га је, у великој мери, успорио и отежао", указао је председник Србије. По Николићевим речима, Трибунал је изазвао код једног народа осећај да му је почињена неправда, а код другог тријумфализам.

У низу састанака, председник Републике Србије Томислав Николић, о нормализацији односа у региону, разговарао је и са амбасадором Сједињених Америчких држава, Мајклом Кирбијем. Његова екселенција Мајкл Кирби је истакао да је Николић од почетка свог мандата, на сасвим нов, квалитетан начин приступио успостављању што бољих односа између држава југоисточне Европе.

Председник Републике Србије Томислав Николић, поводом 8. априла, Светског дана Рома разговарао је у Београду са представницима Ромске национале заједнице у Србији. Овом приликом, председник Србије истакао је да је заштита права националних мањина у Републици Србији загарантована Уставом Републике Србије и да Република Србија мора да штити њихова права, као и да им се ради остваривања потпуне равноправности и очувања идентитета, јемчи посебна заштита.

## АКТУЕЛНО У РЕПУБЛИЦИ

## > ПРВИ ПОТПРЕДСЕДНИК ВЛАДЕ СРБИЈЕ И МИНИСТАР ОДБРАНЕ АЛЕКСАНДАР ВУЧИЋ

Први потпредседник Владе Србије изјавио је поводом дијалога Приштине и Београда, да политика Србије није и неће бити политика прошлости, него политика будућности, да ће Србија наставити свој пут ка ЕУ и да разуме све обавезе не само у дијалогу Београда и Приштине, него и у другим областима. Србија је исказала спремност да настави дијалог са Приштином и интезивно трага за решењем проблема. Када је реч о добијању датума за преговоре о уласку у Европску Унију, Вучић се нада помоћи Француске и Немачке.

Александар Вучић разговарао је с министром спољних послова Босне и Херцеговине Златком Лагумцијом о билатералној и регионалној сарадњи и евроинтеграцијама две земље. Вучић је истакао да је Влада Србије посвећена успостављању блискије регионалне сарадње, у циљу ефикаснијег и потпунијег остварења националних приоритета и испуњавању захтева и стандарда у процесу придруживања региона Европској Унији.

## > МАЊЕ КОРУПЦИЈЕ ЗАХВАЉУЈУЋИ ВУЧИЋУ

Према најновијем истраживању Београдског центра за безбедносну политику (БЦБП), већина грађана Србије сматра да је корупција и даље широко распрострањена у нашем друштву, али да је у односу на прошлу годину смањена. Највеће заслуге, по мишљењу грађана Србије за смањење корупције у друштву, припадају првом потпредседнику Владе Србије Александру Вучићу.

## > ХУМАНОСТ НА ДЕЛУ

Председник Српске напредне странке Александар Вучић, у име наше странке, уручио је 10.000 евра двогодишњој Љубици Адамић која у Бечу чека на трансплантацију срца. Први потпредседник Владе Србије је позвао медије само како би мотивисао и друге политичаре, привреднике и људе који имају више од обичних грађана, да помогну. За трансплатацију срца, малој Љубици је потребно 120.000 евра, до сада је сакупљено 40.000 евра.

## > ПРИВРЕДА-ЈАВНИ ПОЗИВ

Министарство финансија и привреде расписало је „Јавни позив“ за доделу бесповратних средстава намењених малим и средњим предузећима, предузетницима и задругама у оквиру „Програма подршке иновативним брзорастућим предузећима“. Укупна расположива средства за реализацију Програма износе 40 милиона динара, а право на суфинансирање је до 50 одсто оправданих трошкова активности. Износ одобрене бесповратне помоћи не може бити мањи од 100.000 динара, нити већи од 1.500.000 динара. **Рок** за подношење пријава је **8. мај 2013. године**.

## АКТУЕЛНО У ГРАДУ КРАГУЈЕВЦУ

## &gt; СКУПШТИНА ГРАДА И СТАВОВИ СНС

На редовном заседању Скупштине града Крагујевца, одржаном 29.03.2013.године, одборници Српске напредне странке, говорили су о лошој ситуацији у којој се налазе јавна и јавно комунална предузећа у Крагујевцу и износили ставове на завршне годишње извештаје ових градских фирми. Одборник Српске напредне странке Зоран Младеновић указао је на бројне недостатке који се тичу извештаја и мера за отклањање пропуста. „То све показује да актуелна градска власт не жели стварну и праву анализу. Извештаји су плод слободне воље и маште без основних сегмената који сваки извештај мора да садржи. Трошкови, су енормни и неоправдани. Само репрезентација износи преко 6.300.000 динара“, истакао је за скупштинском говорницом Младеновић. Он је нагласио да је најбахатије понашање у ЈКП „Водовод и канализација“ где се дневно на репрезентације троши 7.060 динара или 1.831.000 динара годишње.

У оквиру одборничких питања одборник Зоран Младеновић је аргументовано појаснио да Град нема план за изградњу и реконструкцију улица и друге комуналне инфраструктуре већ је исти тек 18.03.2013. дат на усвајање Градском већу, и као такав је без рокова и финансијске конструкције.

Младеновић је истакао да градска управа не ради по усвојеним и одобреним плановима већ „гаси пожаре“ и вара грађане и потенцијалне бираче.

## &gt; ОДБОРНИЧКА ПИТАЊА

На седници СГ, одржаној 22.02.2013год. међу одборничким питањима, нашла су се следећа:

## 1. „Када ће почети копање артеског бунара у селу Влакча?“

Секретаријат за привреду, спорт и спортску инфраструктуру дао је следећи одговор: „У селу Влакча, у засеоку Терзиловац, на КП бр. 3414 КО Влакча, одређена је локација за копање артеског бунара, којим је планирано обезбеђивање исправне пијаће воде за 28 домаћинстава овог засеока, колико их се налази на захтеву који нам је достављен. Регистровано је и удружење корисника сеоског водовода. У складу са редоследом подношења захтева и потребне документације, утврђен је редослед за копање бунара, као и за даље радове на изградњи сеоских водовода. До застоја је дошло у 2012. години, када због блокаде рачуна Дирекције за робне резерве, нису копани нови бунари, што је довело до застоја у реализацији радова. У оперативном плану радова за 2013. годину налази се и поменута локација у Влакчи.“

## 2. „Када ће бити решен проблем превоза од Грошнице до Аџиних ливада?“

„Градска агенција за саобраћај“ дала је следећи одговор: „За одређивање трасе линије превозни пут према члану 8 Одлуке о јавном превозу путника у градском и приградском саобраћају, мора да испуњава прописане услове у погледу ширине саобраћајних трака, носивости коловозне конструкције и врсте коловозног застора, минималних пречника кривина, величине нагиба, осветљености у насељеном месту и друго. Мишљења смо да превозни пут ка Аџиним ливадама не испуњава прописане услове, неопходне за несметано одвијање градског линијског превоза, нарочито у зимским условима.“

## АКТУЕЛНО У ГРАДУ КРАГУЈЕВЦУ

Поред тога постојећа возила у градском превозу, чији је капацитет од 100 до 160 места, би била предимензионисана за ову релацију. Према резултатима последњег пописа становништва из 2011. године, у Аџиним ливадама живи свега 51 становник.“

3. „Да ли постоји могућност увођења аутобуске линије која би улазила баш у село Опорница, с обзиром да линије које иду ка Десимировцу и Лужницама не задовољавају потребе мештана Опорнице?

Одговор је потписала „Градска агенција за саобраћај“:

„Увођење аутобуске линије кроз село Опорница није могуће, јер предложена траса не испуњава саобраћајно-техничке услове за несметано функционисање возила градског превоза по члану 8 Одлуке о јавном превозу путника у градском и приградском саобраћају.“

4. „Постоји ли могућност увођења ноћних линија бар ка четири главна правца, рецимо ка Аеродрому, Бресници, Станову, Илићеву и Маршићу, с обзиром да постоје радници који посао завршавају после 22 часа, а од 22 часа до 5 часова ујутру нема аутобуса?“

Одговор је у писаној форми дала „Градска агенција за саобраћај“:

„Основни циљ је да се редом вожње задовоље меродавни превозни захтеви путника уз прихватљиво време чекања на станицама уз оптималне трошкове експлоатације. Редом вожње се, значи, усклађују превозни капацитети са превозним захтевима у простору и времену. „Градска агенција за саобраћај“ се приликом израде редова вожње придржава горе наведених начела, тј. води рачуна како о превозним захтевима корисника тако и о трошковима експлоатације. Тренутни ред вожње у глобалу задовољава потребе радника којима се радно време завршава у 22 часа, јер на већини линија постоје поласци после овог времена. Што се тиче увођења додатних ноћних полазака, мишљења смо да у овом тренутку то није рационално решење, јер би понуђени капацитет са постојећим возилима био предимензионисан, што би додатно увећало трошкове експлоатације.“

## &gt; СОЦИЈАЛНИ ПРОБЛЕМ

**СНС МИСЛИ НА НАШУ И БУДУЋУ ДЕЦУ ГРАДА КРАГУЈЕВЦА**

Извесно је да градска власт има велики проблем са утврђивањем приоритета у улагањима, али и са енормним бројем предизборних обећања која није у стању да реализује. Градска власт је и незапосленим породиљама улила лажну наду, истакла је Сања Туцаковић на конференцији за медије.

У предизборном периоду, крајем 2011.год. Градско веће је усвојило Одлуку о родитељском додатку незапосленим породиљама, чиме се Град обавезао да ће сваког месеца незапосленим мајкама уплаћивати по 20.000 дин. све до навршене прве године живота детета. И поред сазнања да Град нема довољно обезбеђених средстава за редовну исплату, градски челници су тврдили да ће се за ову намену обезбедити потребна средства, макар и преусмерили средства других намена. Нажалост, континуитет у исплати трајао је само почетком 2012. године. Када се стишала медијска помпа, исплате су почеле да касне.

Родитељски додаток незапосленим породиљама **каснио је** чак и **до 6 месеци**, а да се с друге стране изузетно велика финансијска средства улажу у професионални спорт.

У самој одлуци истакнуто је да је циљ одлуке поправљање материјалног стања незапослених породиља. Поставља се питање на који начин град поправља материјални положај ако породиље имају само право на папир, али не и новац на својим рачунима којим би својој деци купиле храну, пелене, средства за хигијену.

Судећи по кашњењу у исплати, градски челници верују да бебе могу чекати и по 6 месеци да би биле нахрањене или пресвучене. Не, **бебе не могу чекати** и незапослене мајке **не могу одложити оброк својим бебама** за нека боља времена.

Српска напредна странка је на конференцији за медије, **апеловала је на локалну власт** да као што је и обећала у периоду када је одлука доношена и када смо упозоравали да је ова одлука само још један предизборни трик, одрекне се неких других мање битних улагања у корист незапослених мајки, у циљу раста броја беба и раста наталитета.

**НАШ ТРУД ДАЈЕ ЕФЕКТЕ**

Само неколико дана пошто је одборница Српске напредне странке, Сања Туцаковић, на конференцији упознала јавност са проблемом незапослених породиља којима је шест месеци каснио родитељски додаток, **исплате су кренуле**. Али незапосленим породиљама и даље касне три родитељска додатка.

Став СНС-а је да ниједно друго улагање није вредније од улагања у нови живот!



## > КОМУНАЛНИ ПРОБЛЕМ

### **У 21-ОМ ВЕКУ БЕЗ ВОДЕ, КРОЗ БЛАТО**

Мештани МЗ Денино брдо, којих је преко 1800, већ више од две деценије имају озбиљне комуналне проблеме који знатно отежавају свакодневни живот, угрожавају здравље, а неки од њих и додатно оптерећују њихов кућни буџет. Током 25 година, колико грађани живе у овом делу града, само један део насеља је урбанизован, док је већи део у потпуности запостављен по питању инфраструктуре и основних животних потреба, навео је на конференцији за новинаре Рајица Милосављевић одборник Српске напредне странке.

Од 29 улица, **асфалтирано је само 9**. Ово је и највећи проблем у МЗ Денино брдо. Импровизовани **путеви прекривени су блатом и водом**, које се у зимском периоду претварају у непремостиве препреке за пешаке. Током јесени и зиме, већи број ових улица је у рупама дубине и до 30 цм, што отежава кретање аутомобила и знатно скраћује њихов век трајања.

За насипање улица у насељу Денино брдо, грађани су углавном издвајали сопствена средства, па је немар градске власти потпуно очигледан. Иако су током претходних кампања, у више наврата обећавали асфалтирање већине улица, представници локалне власти, као и многа своја обећања, нису испунили. Бетонске шахте, висине и преко 50 центиметара, често отворене, представљају велику опасност за све учеснике у саобраћају.

Већи део насеља је углавном без уличне расвете, што је безбедности проблем и за возаче и за грађане, а пре свега за децу.

У 21 веку, иако су своје куће изградили са потребним дозволама за градњу, а данас Граду плаћају рачуне за градско грађевинско земљиште, воду и канализацију, становници горњег дела насеља (улице Белодримска, Јована Мирковића, Тодора Чомића, Павла Сењанина, Симе Живковића) немају основне услове за живот. Неасфалтиране улице, нису једини проблем, мештани ових улица више од 20 година живе без прикључака за воду и канализацију. Па су принуђени да отпадне воде изливају у своја дворишта и канале. Поред блатњавих и непроходних улица, постоји опасност од заразе због фекалија у отпадним водама, чиме је здравље ових породица доведено у питање. Недопустиво је да у 21 веку градска и приградска насеља, која постају све насељенија и стратешки битна, **немају основне услове за живот**.

Многе куће у Месној заједници Денино брдо, **због немара локалне власти**, немају могућност излаза ни на једну улицу.

Становници Дениног брда, сваког лета имају проблем са водоснабдевањем, па су искључења и слаб притисак, свакодневна појава у летњим месецима. Узрок овог проблема је само један прикључак за воду на који је прикључено 60 домаћинстава. Овим грађанима се безразложно, додатно наплаћује тзв. растур воде, који по домаћинству износи и до 1000 динара. ЈКП „Водовод и канализација“ је утврдило да је проблем у цевима и недостатку потребног броја прикључака.

## КОНФЕРЕНЦИЈЕ ЗА МЕДИЈЕ ГО СНС

Као што се може закључити из свега горе наведеног, МЗ Денино Брдо се суочава са заиста озбиљним проблемима на које **локална власт не обраћа пажњу**. Тим пре што је сам градоначелник Крагујевца, Верољуб Стевановић у предизборној кампањи 2012, између осталог обећао изградњу расвете, кишног колектора и велике раскрснице. На жалост свих мештана МЗ Денино Брдо, ова обећања су очигледно пала у заборав, вероватно до следећих избора. Или ће и тада обећања Верољуба Стевановића, мештанима Дениног брда, остати у сенци неких других пројеката, мање битних за живот људи?

## КУЛТУРА

### > ЗБОГ САОБРАЋАЈНИЦЕ РУШЕ КУЛТУРНО НАСЛЕЂЕ

Кућа у којој је песник и сликар Ђура Јакшић становао две године, док је предавао у крагујевачкој гимназији, биће срушена, а на њеном месту, према најновијим плановима локалне власти, наћи ће се саобраћајница. Грађани Крагујевца противе се изградњи сквера и траже реплику старе зграде.

Крагујевац би требало да буде поносан на чињеницу да је тај уважени уметник живео у центру Шумадије, али помоћница градоначелника за културу, Славица Ђорђевић објашњава да објекат нема такозвану историјску тежину и није споменик културе. Док већина европских градова покушава да сачува идентитет у борби модерног и традиционалног, локална власт Крагујевца још једном је показала да не цени своје културно богатство и историју. Крагујевац, прва престоница модерне Србије, био је стециште многих знаменитих људи. Међутим, обележја која би требало да подсећају на то време изостала су или су уништена. Градски одбор СНС ће све урадити да се уместо изградње саобраћајнице очува ово културно наслеђе града.

Подсећамо шта је све локална власт причала у вези са кућом Ђуре Јакшића:

“На том месту градиће се иста таква кућа, претпостављам да ће Завод (за заштиту споменика културе) дати исте такве услове.” помоћница градоначелника за заштиту културне баштине и уређивање града Славица Ђорђевић, Б92, 5. 12. 2009. године

“Објекат у Карађорђевој улици 36 у којој је једно време живео песник Ђура Јакшић није споменик културе и биће срушен а након тога и реконструисан. Трудимо се да приликом реконструкције буде саграђен објекат који ће, у једном делу, кроз галерију или клуб књижевника, подсећати на лик и дело Ђуре Јакшића али ће он имати и своју другачију вредност.” помоћница градоначелника за заштиту културне баштине и уређивање града Славица Ђорђевић, сајт града Крагујевца, 30. 4. 2010. године

“Једно обележје у виду чесме и бисте Ђуре Јакшића, уз стављање пригодне табле о подацима када је он боравио у Крагујевцу, сасвим је солидан начин да ми обележимо присуство таквог једног песника и сликара у Крагујевцу.” помоћница градоначелника за заштиту културне баштине и уређивање града Славица Ђорђевић, Б92, 23. 2. 2013. године.



## > ДАН РОМА

Градски одбор Српске напредне странке обележио је Дан Рома. Тим поводом, одлучили смо да припадницима Ромског удружења уступимо просторије странке на један дан, како би организовали прославу на начин који они желе. Дан је обележен у позитивној атмосфери, уз песму, виолину и гитару. Амбијент је уприличен сликама познатих личности ромске националности, пејзажа везаних за живот Рома у другим земљама и симболима карактеристичним за њихову религију и митологију. Ово је била једна од ретких прилика да се медији и јавност упознају и са предметима карактеристичним за историју Рома.